ART IN MINIATURE 2017 
IPMS Göteborg Modellbauwettbewerb und Ausstellung am 2.-3. September
Am ersten Wochenende im September ist es wieder so weit; Art In Miniature, die schwedischen Modellbaumeisterschaften finden in Göteborg statt. Art In Minature ist aber nicht nur ein Wettbewerb, sondern eine Veranstaltung die alles rund um den Modellbau bietet. Vor Ort finden Sie die meist namenhafte Modellbauer Schwedens, internationale Gäste, Händler und begeisterte Besucher. Und natürlich hunderte von ausgestellten Modellen aus allen Sparten des Plastikmodellbaus; Flugzeuge, Schiffe, Autos, Panzer, Raumschiffe und vieles mehr. Die Veranstaltung findet nur einige Haltestellen mit der Straßenbahn von der Stadtmitte Göteborg entfernt statt. 
Adresse: Sporthalle Aktiviteten, Fiskargatan 1, 431 43 Mölndal. Gebührenplichtiger Parkplatz direkt vor der Tür.
Mit den öffentlichen Verkehrsmitteln erreichen Sie uns am einfachsten mit den Straßenbahnlinien 2 oder 4, mit beiden fahren Sie direkt aus der Stadtmitte Göteborg zur Haltestelle ”Mölndals Centrum” und finden den Veranstaltungsort etwa 800 Meter entfernt vom Bahnsteig. Oder sie nehmen den Linienbus 25 richtung Länsmansgården und steigen nach etwa 2 Minuten Fahrzeit an der Haltestelle „Fässbergskolan“ aus.
Allgemeine Informationen

Alle ModellbauerInnen sind eingeladen zum Wettbewerb, auch die die nicht Mitglieder der IPMS sind. Die Juniorenklasse ist eine  Gesamtklasse für ModellbauerInnen die noch nicht den 16. Geburtstag erreicht haben, hier wird keine Einteilung außer Alter vorgenommen. Natürlich sind Junioren auch in die Seniorklassen willkommen, ModellbauerInnen ab 16 Jahre nehmen natürlich in den Seniorenklassen teil.
Veranstaltungsort:
Aktiviteten, Fiskargatan 1, 431 43 Mölndal
Termin:

Samstag 2. bis Sonntag 3. September  2017
Programm
Samstag 2. September
Einchecken von Modellen:
10.00 – 12.00 Uhr
Geöffnet für Besucher:
11.00 – 16.00 Uhr
Vortrag 1:
12.00 – 12.45 Uhr
Vortrag 2:
14.00 – 14.45 Uhr
Beurteilung der Richter:
16.00 – 18.00 Uhr
Gemeinsames Abendessen:
18.00 – 20.00 Uhr
Sonntag 3. September
Geöffnet für Teilnehmer und Besucher:
10.00 – 15.00 Uhr
Vortrag 3:
12.00 – 12.45 Uhr
Vortrag 4:
13.00 – 13.45 Uhr
Siegerehrung:
14.00 – 15.00 Uhr
Schließung und Abbau:
15.00 – 18.00 Uhr
Samstagabend: Gemeinsames Abendessen zum vernünftigen Preis in gemütlicher Gesellschaft mit Gleichgesinnten. Anmeldung bis 13.00 Uhr an das Sekretariat auf der Bühne.

Preiswerte Unterkunft finden Sie z.B. hier: http://www.goteborgsvandrarhem.se/comers/pages/ , relativ günstig gelegen um die Stadt Göteborg und die Veranstaltung zu erleben. Sie finden mehrere Hotels in der Nähe, aber die Preise schwanken stark, unsere Empfehlung ist einen Onlinedienst wie z.B. http://www.booking.com/ zu nützen um die besten Angebote zu finden.
Abbau der Ausstellung
Bis zum Abschluss  der Siegerehrung um 14.00 Uhr am Sonntag dürfen keine Modelle von den Tischen entfernt werden. Der Veranstalter übernimmt keine Haftung für Modelle die vergessen werden.
Eintrittsgebühre
Der Eintritt für Aussteller und Mitglieder von IPMS ist kostenlos, für alle Anderen gelten die folgenden Eintrittsgelder:
Kinder jünger 10 Jahre:

Kostenlos
Kinder im Alter von 11 – 16 Jahren:
SEK 30 

Erwachsene:


SEK 60


Familienkarte
:

SEK 100
Anmeldung




Voraussetzung für die Teilnahme an dem Wettbewerb ist die Anmeldung von dem/der Modellbauer/in und  seine/ihre Modelle.  Um eine erhöhte Anmeldegebühr zu vermeiden bitten wir Sie uns Ihre Anmeldung spätestens zum 30. August zukommen zu lassen. Die Anmeldung kann per elektronisches Formular auf unserer Homepage (www.artgot.se) oder per Post erfolgen. Das Anmeldeformular und Modellbeschreibungsformular (Spezifikation) finden Sie ebenso auf der Homepage zum Herunterladen und ausdrücken. Bei Anmeldung per Post schicken Sie die bitte an:
Anders Wernberg

Tröskaregatan 29

417 21 Göteborg

Schweden 

Bitte eine Zeile pro Modell in der Anmeldung ausfüllen.  Die Anmeldung ist nicht verbindlich, zusätzliche Modelle können am Tag angemeldet werden bzw. können Sie ohne Probleme im Voraus angemeldete Modelle nicht ausstellen. Unsere Bitte ist aber positiv zu denken und lieber zu viele Modelle als zu wenig anzumelden, hierdurch helfen Sie uns den Verlauf am Tag so schlank wie möglich zu halten.
Nehmen Sie sich bitte ein Bißchen Zeit bei der Befüllung von der Modellbeschreibung, die ist von großem Interesse für alle Zuschauer und bietet Ihnen die Möglichkeit Ihre Bemühung detailliert zu beschreiben und eine kurze Info zum Vorbild zu erfassen. Am besten erfassen Sie Beschreibung in aller Ruhe im Voraus, Sie haben natürlich die Möglichkeit die elektronisch erfasste Beschreibung am Tag zu ersetzen mit einer neueren Version, Voraussetzung hierfür ist, daß Modellbezeichnung und Klasse nicht verändert werden.
Teilnahmegebühr (Teilnehmer von Euro-Zone)


Die Teilnahme in der JuniorenkIasse ist kostenlos. Für Senioren beträgt die Teilnahmegebühr für Mitglieder der IPMS (alle Landesverbände) SEK 80, alle andere  SEK 160. Die Gebühr gilt für eine beliebige Anzahl von Modellen und wird bei dem Einchecken ans Sekretariat bezahlt.
Sonstiges


Preise


Wir vergeben einen ersten Preis in jeder Klasse, aber keinen zweiten oder dritten Preis. Stattdessen werden  besondere Anerkennungen und Anerkennungen vergeben. Diese können mehrfach in einer Klasse vergeben werden und werden von den Richtern entschieden anhand der Beurteilungskriterien der jeweiligen Klasse. Eine besondere Anerkennung wird an das/die Modell(e) vergeben, das/die von den Richtern als qualitativ fast so gut wie der Klassensieger beurteilt wird/werden. Eine Anerkennung wird an ein Modell vergeben, das von den Richtern als verdienstvoll bewertet wird. Alle Gewinner bekommen eine Medaille/Plakette.

Sonderauszeichnungen
Wie immer werden auch eine Menge von Sonderauszeichnungen umkämpft: Auszeichnung der Richter, Großer Preis der Zuschauer, der Wanderpreis von SFF für das beste Modell schwedisches Vorbilds und viele Preise von unseren Sponsoren. 
Vorbehalte
1. Der Veranstalter behält sich dem Recht vor, Anstoß erregende Beiträge auszuschließen. (Achtung! Swastiskas sind hier kein Rechtsverstoß bei Modellen)
2. Modelle die bereits einen Preis gewonnen haben bei ”Modell Göteborg” oder  ”Art in Miniature” dürfen nur als Teil eines Dioramas oder in der Themaklasse ausgestellt werden.
3. Das Modell muß vom Teilnehmer gebaut sein, Ausnahme ist die seit 2014 neue Klasse ”vorgefertigte Modelle”.
4. Prinzipiell sind alle Materialien erlaubt bei der Fertigung eines teilnehmenden Modelles.
5. Der Veranstalter übernimmt keine Haftung für eventuelle Schaden an ausgestellte Modelle.
Grundsätzlich soll die Mehrheit des Modells aus Kunststoff bestehen, aber auch andere Materialien werden akzeptiert. Das Modell darf gerne auf einem Sockel platziert werden, aber dieser und eventuelle Zubehör werden nur in den Dioramen- bzw. Vignette-Klassen  in die Beurteilung mit aufgenommen.
Beurteilung


Beurteilungskriterien
Für die Beurteilung der Richter liegen den folgenden fünf Kriterien zugrunde:

1. Gesamteindruck
2. Detaillierungsgrad
3. Bau- und Montagegeschick
4. Bemalung und Oberflächenqualität
5. Idee und Zusammenstellung
Pro Beurteilungskriterium werden maximal 1 bis 10 Punkten vergeben und in der Gesamtbewertung wird das Kriterium Nr. 5 wird doppelt gewichtet.
Beurteilung
· Die Beurteilungskriterien  1 – 4 werden in allen Klassen außer vorgefertigte Modelle, Diorama und Figuren.
· Vorgefertigte Modelle werden nach den Kriterien 1 und 4 beurteilt.
· Dioramen werden nach allen fünf Kriterien beurteilt.

· Figuren werden nach den Kriterien 1, 3 und 4 beurteilt.
Die Beurteilungsprotokolle werden nicht veröffentlicht, aber der Hauptrichter steht bis 12 Uhr am Sonntag zur Verfügung bei Fragen zu den einzelnen Beurteilungen.
Klassen



Die Aufstellung unten zeigt die Grundstruktur der Klasseneinteilung, im Laufe der Vorbereitungen bzw. am ersten Tag vor dem Anfang der Beurteilung kann die Struktur verändert werden auf Anlass von Zusammenlegungen oder Teilungen der Klassen. Dies wird vor Ort von dem Veranstalter entschieden. Gegebenenfalls werden diese Art von Veränderungen spätestens um 13 Uhr am Samstag mitgeteilt und die entsprechenden Umplatzierungen von Modellen vorgenommen.
Bei Fragen zu den Definitionen der Klassen wenden Sie sich bitte an Jan Forsgren per E-Mail: jan.forsgren@janfo.se
Kategorie
Klasse
Beschreibung

Umfasst z.B.  die Maßstäbe


Zivilfahrzeuge:
CF1
Maßstab 1:30 und kleiner
1:32, 1:72

CF2 
Maßstab 1:20 bis 1:29

1:20, 1:24, 1:25

CF3
Maßstab  1:19 und größer

1:18, 1:12

CF4 
Fahrzeuge schwerer als 2 Tonnen, alle Maßstäbe

CF5
Motorräder, alle Maßstäbe

CF6
Rennfahrzeuge, alle Maßstäbe
Diorama:
D1
Maßstab  1:35 und größer, alle Kategorien
1:35, 1:32, 1:24


D2
Maßstab  1:36 und kleiner, alle Kategorien
1:48, 1:72
Schiffe:
FTG1
Maßstab 1:500 und kleiner

1:500, 1:600, 1:700, 1:1200

FTG2
Maßstab 1:499 und größer

1:450, 1:400, 1:350, 1:200

FTG3
U-Boote, alle Maßstäbe
Figuren:
Fig1
69 mm und kleiner

1:32, 1:48, 1:72

Fig2
70 mm und größer

1:24, 1:12

Fig3
Film/Sci-Fi/Fantasy alle Maßstäbe
Flugzeuge:
F1
Maßstab 1:101 und kleiner
1:144, 1:200, 1:288


F2J
Maßstab 1:51 bis 1:100, Jet- und Raketenantrieb
1:72


F2P
Maßstab 1:51 bis 1:100, Propellerantrieb
1:72

F3J
Maßstab 1:70 bis 1:48, Jet- und Raketenantrieb
1:48

F3P
Maßstab 1:70 bis 1:48, Propellerantrieb
1:48

F4S
Maßstab 1:47 und größer, nach 1925
1:32, 1:24

F4T
Maßstab 1:47 und größer,  bis 1925
1:32, 1:24


FH
Hubschrauber, alle Maßstäbe
1:144, 1:72, 1:48
Militärfahrzeuge:
MF1H
Hardskin, Maßstab 1:51 und kleiner
1:72

MF1S
Softskin, Maßstab 1:51 und kleiner
1:72


MF2H
Hardskin, Maßstab 1:50 bis 1:36
1:48

MF2S
Softskin, Maßstab 1:50 bis 1:36
1:48


MF3H
Hardskin, Maßstab 1:35 und größer
1:35


MF3S
Softskin, Maßstab 1:35 und größer
1:35


MF4
Artilleriegeschütze und Rakete ohne Fahrzeuge
1:72, 1:48, 1:35
Scratch/Vakuum
S
Alle Kategorien, alle Maßstäbe
Vignette
V
Alle Kategorien, alle Maßstäbe
Vorgefertigte
Z
Alle Kategorien, alle Maßstäbe
Sonstige:
Ö1
Modelle die in keiner Kategorie passen,  kleine Modelle, alle Maßstäbe

Ö2
Modelle die in keiner Kategorie passen,  große  Modelle, alle Maßstäbe
Juniorenklasse:
J
Alle Kategorien, alle Maßstäbe
Themaklasse:
T
Finland 100 Jahre, Alle Kategorien, alle Maßstäbe
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